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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、一位石油大亨到天堂去参加会议，一进会议室发现已经座无虚席，没有地方落座，于是他灵机一动，喊了一声：“地狱里发现石油了！”这一
喊不要紧，天堂里的石油大亨们纷纷向地狱跑去，很快，天堂里就只剩下那位后来的了。这时，这位大亨心想，大家都跑了过去，莫非地狱里

真的发现石油了？于是，他也急匆匆地向地狱跑去。

本段文字意在说明（　　）。

 A． 盲从往往会陷入骗局或失败

 B． 人往往会陷入自己设置的骗局

 C． 人要保持理性的独立思考能力

 D． 信息的缺失会导致从众心理

《正确答案》
C
《专家解析》
文段通过一个小故事主要揭示的是人们的一种从众心理，B项错误，与文段大意无关。D项错误，文段并未体现出从众心理是
由什么导致的。A项错误，这个故事带有讽刺性，但它并没有具体讨论盲目从众的结果。C项正确，人要保持理性的独立思考
能力，这是在概括人类的从众心理的基础上得出的道理。

2、鲁迅研究中有很多好的学者，他们能把鲁迅的思想挖掘很深，化为我用。鲁迅研究的很多著作虽能诠释鲁迅的思想，但是没法用鲁迅的方式
表述出来，于是很多著作的书写显得晦涩难懂，读起来令人昏昏欲睡。某种意义上说，很多学者都没有领悟鲁迅对语言的诗意与审美的锤炼，

对文体的重视。唯一能找到的只有思想，思想，思想。从未想过，就算是思想也需要交流，需要鲜活的表达方式，需要别人的理解，才能有新

鲜的生命力。正是这种文体意识的忽视和欠缺，导致现在的鲁迅研究停滞不前。年轻人对鲁迅不再感兴趣，不是因为他们读了鲁迅的文字，恰

恰是他们没有读过鲁迅的文字，只是读过对鲁迅的研究，从那些转述的只言片语、残片断章中拼凑出一个愤激如火、金刚怒目版的鲁迅。

这段文字意在强调（　　）。

 A． 鲁迅研究停滞不前是由于研究者只注重鲁迅思想层面的研究

 B． 当前，对鲁迅思想的研究固然重要，但采用合理的文体表达更重要

 C． 重思想轻文体的研究方式使人们对鲁迅产生误读

 D． 年轻人对鲁迅不再感兴趣，正是因为他的文字书写显得晦涩难懂，令人昏昏欲睡

《正确答案》
B
《专家解析》
由“鲁迅研究的很多著作虽能诠释鲁迅的思想，但是没法用鲁迅的方式表述出来……对文体的重视”和“正是这种文体意识的忽
视和欠缺，导致现在的鲁迅研究停滞不前”可知，作者的意图在于说明合理的文体表达对于鲁迅研究的重要性。因此B项正
确。

3、在非洲，握手时如果握得有气无力，被称为是“礼貌不周”，______，毫无诚心。他们认为，用力的程度跟对方好意的程度是成正比的，最好
握得手都感到麻木叫痛。

填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 忘恩负义

 B． 虚与委蛇

 C． 心口不一

 D． 忠义不贞

《正确答案》
B
《专家解析》
由“礼貌不周、毫无诚心”可知，此处应用表示虚情假意、敷衍了事的词。B项，“虚与委蛇”指对人虚情假意，敷衍应酬，符合
题意，当选。

4、毋庸置疑，晚清以降中国遭逢千百年未遇之大变局，被强行纳入世界资本主义体系当中，从世界中心沦为所谓边缘的“远东”，在世界历史和
文化上一再缺席，遭遇了深刻的文化身份危机，不断被误读、曲解和妖魔化。正是在这一历史语境中，发现东方与文化输出就显得越发重要和
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紧迫。

这段文字中的“历史语境”是指（　　）。
 A． 中国被西方列强边缘化

 B． 晚清中国所遭遇的历史大变局

 C． 中国融入资本主义体系的时机

 D． 对中国文化的误读、曲解和妖魔化

《正确答案》
D
《专家解析》
文段意在强调在世界历史和文化上一再缺席亟待重释，由“正是在这一历史语境中”可知，其指代的是就是对中国文化的误
读、曲解和妖魔化。因此D项正确。

5、企业要求的CE0候选人，必须经验丰富，并且能够在未来的领导岗位上至少干上10年。如此一来，CE0的就任年龄就被限定在46～52岁之
间。根据以往经验，如果某个人要在46岁时具备CE0的领袖资质，他就必须从30岁时开始接受领导力开发的严格培训。问题是，要想在3000棵
树木组成的森林里识别5棵值得栽培的树苗，必须具备非同一般的鉴别力，可惜大部分一线经理和人力资源部门不具备这样的能力，而且也没有
谁专门去培养这种鉴别力。

这段文字主要说明（　　）。

 A． 培养CE0为何这么难

 B． CE0的选才范围十分狭窄

 C． 选拔CEO需要早早识别人才

 D． 对CE0候选人要正确的加以培养

《正确答案》
A
《专家解析》
文段首先强调CEO的选材范围十分狭窄；最后指出在选材范围狭窄的前提下必须具备有鉴别能力的人去选拔人才，然而这种
鉴别能力很少能够有人具备。A项正确，文段主要说明培养CEO很难。

6、传统的文明标准有三个，即文字、青铜器和城市。但后来许多考古学家发现，由于区域不同，文明的差异也很大，这个判断标准不但行不
通，还会给考古工作带来阻碍。现如今，国际上对文明的判断标准主要是：已进入国家社会形态，具有一套礼仪系统和统治管理制度。良渚文

化虽没有青铜器和较为成熟的文字，但具有早期国家社会形态和较为完整的礼仪系统以及管理制度，还具有许多东方文明的因素。有良渚文化

考古研究员甚至认为，良渚文化是东方早期一个集大成的文明。

这段文字意在强调：

 A．城市应该成为认定文明的首要标准

 B．良渚文化符合通行的文明判断标准

 C．传统的文明评判标准仍具有现实意义

 D．良渚文化颠覆了传统上对文明的认识

《正确答案》
B
《专家解析》

文段首句引出传统文明的三个标准，接下来通过转折词“但”强调传统文明的标准已不适用。接着“现如今”与前文对比，论述现
今国际的文明判断标准。后面引出“良渚文化”，转折词“但”强调“良渚文化”符合现今国际上对文明的判断标准，结尾用“甚
至”进一步论述“良渚文化”是可定义为文明的，故文段强调“良渚文化”是符合现今文明判断标准的，对应B项。

A项，“城市应该成为······首要标准”属于无中生有，且未提及主题词“良渚文化”，排除；

C项，“仍具有现实意义”属于无中生有，且未提及主题词“良渚文化”，排除；

D项，“颠覆了传统上对文明的认识”属于无中生有，文段重点强调“良渚文化”符合现今文明的标准，偏离文段核心，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】新京报《申遗成功的良渚古城遗址，因何而特别？》

7、华夏文明甚至整个人类文明发展演变到今天，其实都有一个            的过程，人们喜欢自由自在地生活，不喜欢被叠床架屋束缚，简洁的价
值观与人类追求单纯明净的趣味也非常契合。

填入画横线部分最恰当的一项是：

博兴兴业智能新材料有限公司招聘笔试题库2024 编号：234cbd6fd2877d7bd5e7857ae3044f37

第2页 博兴兴业智能新材料有限公司招聘笔试题库2024



 A．删繁就简

 B．言简意赅

 C．去伪存真

 D．去粗取精

《正确答案》
A
《专家解析》

根据“人们喜欢自由自在地生活，不喜欢被叠床架屋束缚，简洁的价值观与人类追求单纯明净的趣味也非常契合”可知，横线
处要体现的是文明发展演变是从重复累赘到简洁明了的过程，A项“删繁就简”指删除繁杂的，使之趋于简明、精练，符合文
意，当选。

B项“言简意赅”形容说话、写文章简明扼要，文段并非形容说话与写文章，且简明扼要不能体现文明发展演变的过程，与文意
不符，排除；

C项“去伪存真”指去除虚假的，留存真实的，文段并未体现出文明发展演变的虚假和真实，与文意不符，排除；

D项“去粗取精”指去掉粗糙的部分，取其精华的部分，文段并未体现文明发展演变的粗糙和精华，与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《文明不因载体演变而消亡》

8、从立法目的来看，我国国家通用语言文字法等一系列法律法规是为了推广规范汉字而立法，原则上并不禁止使用外国文字，但将国际上一些
流行的英文名词缩写编入《现代汉语词典》，在合乎法理的同时又显得难合情理。汉语词典本是用来解释汉语词语的意义、概念、用法的工具

书，并不应该承担非汉语字词的识读和释义任务。在汉语中，实体运用的非汉语字只有阿拉伯数字，但所有的汉语词典均未提供阿拉伯数字的

识读和释义。

下列说法与这段文字相符的是（　　）。

 A． 应该把阿拉伯数字编入《现代汉语词典》

 B． 汉语词典收录“NBA”“GDP”等英文缩写是不合情理的

 C． 汉语词典只收录汉语词汇才“合理又合法”

 D． 我国目前的文字立法与现实不相适应

《正确答案》
B
《专家解析》
文段首先讲述了将英文缩写编入汉语词典“合乎法理”，接着论述其“难合情理”的一面，因此B项正确。

9、现在人们认识到，极光一方面与地球高空大气和地磁场的大规模相互作用有关，另一方面又与太阳喷发出来的高速带电粒子流有关，这种粒
子流通常被称为太阳风。由此可见，形成极光必不可少的条件是大气、磁场和太阳风，缺一不可。具备这三个条件的太阳系其他行星，如木星

和水星，它们的周围也会产生极光，这已被实际观察到的事实所证明。

这段文字主要介绍的是（　　）。

 A． 太阳在极光形成中的作用

 B． 形成极光的必备要素

 C． 存在极光现象的行星

 D． 人们对极光的观察和认识

《正确答案》
B
《专家解析》
文段首先用两个“一方面”引出了极光形成的三个要素，接着对这三个要素作了一个总结，即“形成极光必不可少的条件是大
气、磁场和太阳风”；最后以太阳系的其他行星木星和水星为例补充论证前述结论，即文段主要介绍的是形成极光必不可少的
条件。因此B项正确。

10、治理直播行业乱象不是为了束缚主播发展，而是鼓励其        内容；加强规范不是行业的终点，而是        发生的新起点。贯彻《网络主播行
为规范》相关要求，让政策自上而下落实落地，让行业自下而上加强规范，定能形成高效的治理体系，为直播行业健康发展            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．挖掘 变革 雪中送炭
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